

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 50 K Félévre 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

A hazaárulók vagyoni felelőssége Általánosságban elfogadták a javaslatot - A hitbizományokra is kiterjesztették a felelősséget

Budapest, augusztus 2. A nemzetgyűlés mai ülését Keresztély Béla alelnök 11 óra után nyitotta meg. A házszabályok 239. §-a értelmében bemutatja a függőben levő indítványokat és interpellációs jegyzéket. Ezek után átternek a gazdasági tevékenységi szolgálatról szóló törvényjavaslat folytatási tárgyalására.

A 3-18. §-ig módosítás nélkül elfogadták. A 18. §-t Haypál képviselő azon módosításával fogadják el, hogy a gazdasági felügyelők a bíróság részéről szakértőként kirendelhetők. A további szakaszokat módosítás nélkül elfogadták.

Ezután következett a szeszadóról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Róbert Emil előadó ismertette a javaslatot. A részletes tárgyalás során az első szakaszt változatlanul elfogadták. A második szakaszt Héj Imre módosításával és változtatásával fogadták el. A harmadik szakaszban Lukovics Aladár módosítást ajánl, mely szerint $\frac{2}{3}$ - $\frac{1}{3}$ arány helyett 70-30 arányt kíván. A pénzügyminiszter hozzászólása után a szöveget eredetiben fogadják el. A negyedik, ötödik szakaszt változatlanul elfogadják. A hatodik szakaszban Héj Imre új bekezdést ajánl, amelyet a pénzügyminiszter hozzászólása után elfogad a nemzetgyűlés. A 7-10 szakaszt változatlanul, a 11. §-t Héj Imre stiláris módosításával fogadták el.

A ház a szesz megadóztatásáról szóló törvényjavaslatot a részletes tárgyalás során elfogadta. Ezután következett a hazaárulók vagyoni felelősségéről szóló törvényjavaslat általános tárgyalása. A törvényjavaslatot Mikovényi Jenő előadó ismertette. Ez a törvényjavaslat a hazaárulók vagyoni felelősségének kérdésével foglalkozik, amit már az 1915. évi 18. t. c. is kétféle jelöl, amely szerint a hazaárulók összes ingatlanukkal felelősek. Ebben a törvényjavaslatban nem találjuk meg mindazokat, amik a jelen javaslatban előfordulnak, amelyek a birtoklási és várományosi joghoz fűződnek. Ennek a törvényjavaslatnak a célja tehát az, hogy a hitbizományokra is kiterjesztessék a felelősséget, ha birtokosuk hazaáruló.

Rossay Károly a törvényjavaslatról a annak céljával nincsen tisztában és kérdi, hogy mit akar ezzel az igazságügyminiszter elérni, mert nyilvánvaló, hogy az 1915. évi 18. t. c. egyezik a jelen javaslatl. Ha csak arról van szó, hogy a hazaáruló hitbizományát birtokosuktól s azoknak várományosi jogát elvegyék, akkor nincs szükség erre az új törvénycikkre. Javasolja, hogy az egész javaslatot ujonnan dolgozzák át. Ha ennek a törvényjavaslatnak Károlyt célzó tendenciája van, valamint az, hogy a földreformot elősegítse, azt egyenesen meg lehetett volna cselekedni törvényes intézkedés alapján. Indítványt nyújt be, amely szerint a hitbizományok teljesen átszámazhatók legyenek a kincstárra, ha bebizonyosodott, hogy birtokosuk tényleg hazaáruló.

Grieger Miklós szólalt fel ezután, aki nem keresi a bűnbakot a háború elvesztéséért, azonban tény az, hogy Károlyi volt az oka, hogy a Diaz-féle békeszerződést nem fogadtuk el. Ő készítette elő a vörös uralmat, ő adta át a hatalmat Kun Bélának, elikkasztotta az ország becsületét és hitelét úgy is mint miniszterelnök, úgy is mint köztársasági elnök. Ezen ténykedéseivel olyan bűntetteket követett el, mely a hazaárulás kritériumát teljesen fedi

és éppen ezért a legszigorubb megtorlást követeli. Szerinte megérdemli a kötél.

Szükségesebb tartja, hogy a kormány követelje Károlyi kiadását, hogy rendes magyar bíróság elé állíthassa. Károlyi nemcsak forradalmár, hanem fegyenc is, mert az ügyesség vádat emelt ellene lopásért és sikkasztásért. Valószínű, hogy a kormányban ilyen lépése nem lesz sikerrel járó, de a közvélemény megnyugtására szükséges, hogy kitűnjék az, hogy a magyar kormány nemcsak a kis bűnösöket, hanem a nagy bűnösöket is megbünteti.

Nem lehet tekintettel lenni a jogutódra, Károlyi Józsefnek azonban szívesen odaadja a hitbizomány felét. (Óriási zaj a baloldalon és a kisgazdapárt soraiban. Felkiáltások: Nem lehet! A hadirokkantoknak kell adni!) A javaslatot megszavazza.

Keresztély Mihály: A hitbizomány kérdésével foglalkozik. Szerinte a hitbizományt nem évszázadok munkássága hozta létre, hanem a

dinasztiához való hű kapcsolat. (Közbekiáltások: Hazaárulások!) Rengeteg hadirokkant van s ezért kéri, hogy a hitbizományt ne juttassák az ország tulajdonába, hanem teljes egészében a hadirokkantak között osszák szét. A javaslatot nem fogadja el.

Tomsányi Pál igazságügyminiszter: A jelen javaslatnál csak az 1915. évi 18. t. c. értelmezéséről és a hitbizomány tekintetében való kiterjesztéséről van szó. Ezzel a törvényjavaslatl tovább megyünk és igénybe akarjuk venni a hitbizományt is. Az 1915. évi 18. t. c. szerint a hazaárulók vagyona az államra száll. Meg kell különböztetni tehát a vagyon különböző neveit. Ilyen különleges nem a hitbizomány. Ezt nem lehet valakitől elvenni, mert annak nem tulajdonosa, hanem csak haszonélvezője. Hogy teljes egészükben el kell venni, azt a régi törvény alapján nem tartom jogi érzékemmel összeegyeztethetőnek. (Nagy zaj. Ellenmondások az ellenzéken és a kisgazdapártban.)

Ezután az elnök szünetet rendelt el. Szünet után a nemzetgyűlés nagy többsége általánosságban elfogadta a hazaárulók vagyoni felelősségéről szóló törvényjavaslatot.

A szerbek szabadulnak a kommunistáktól

Budapest, augusztus 2. A szerbek a belgrádi merénylet óta tömegesen fogják össze a kommunista-gyanús embereket, akiket összefüggésbe igyekeznek hozni a merénylettel. A szabadkai rendőrfőkapitány letartóztatott egy csemó embert, akiket átkísértek a kisajszlási határrendőrséghez.

Közöttük szerepel Kármory Jenő betegsegélyező pénztári igazgató, felesége és orvos-

tanhallgató fia, Sár Illés fogtechnikus, dr Bodi Mihály tanár, Vértés Árpád magánújságíró, Törzs Gyula, Nagy Dániel, Baranyai Károly, Schester Miklós, Rottman Pál és Paulits Antal, a „Bácsmezei Ujság” szerkesztője.

Mindnyájukat vasárnap hozták fel Budapestre és az ügyesség Markó-utcai fogházban helyezték el őket.

Prónay tiltakozik a gyanúsítgatások ellen Levelet intézett Rakovszkyhoz - Elégtételt kíván a nyilvánosság előtt elkövetett sértésekért - Rakovszky és Beniczky ügye a meutelmi bizottság előtt

A nemzetgyűlés mai ülésének végén felszólt Rakovszky István a házszabályok 88. szakasza alapján. Megköszöni a nemzetgyűlésnek elnöki működéséért nyilvánított jegyzőkönyvi köszönetét. Eltökélt szándéka volt, hogy az ősz előtt nem szólal fel, de elodázhatatlan kötelessége, hogy meutelmi jogának megsértését bejelentse. Ezután felolvasta azt a levelet, amelyet Prónay Pál báró alevredes küldött neki.

„Nagyméltóságú Rakovszky István házelnök urnak, Budapest. A világháborúnak vége. A kommunizmusnak és minden harcnak veszedelme megszűnt és előjönnek különféle rejtekben és álarokban a konjunktura lovagok és hazafias politika címén támadják a nemzeti hadseregnek azt a csapattestét, amelynek tisztjei és legénysége legelső sorban állott azokkal együtt, akik az egész országban a rendet helyre akarták állítani. Nagyméltóságú Uram egyszer sem tartotta hazafias kötelességének, hogy az elnöki székből vétőt mondjon a sértések és rágalmak ellen. Majd Beniczky Ödön képviselő igyekezett keresztény mivoltát mutogatni, sőt ekkor Elnök ur kaján... (Nagy zaj.) Nem szándékozom a házelnöknek kötelességeit felsorolni s nem tekintek az én privát ügyeimre, sem a Kornhauser-estére, amely Beniczky megvilágításában sem felel meg a valószínűságnak, hanem a következő pontokat akarom Nagyméltóságú Uramnak tudomására hozni: (Nagy zaj az egész Házban.)

— Először meggyanusítottak engemet elszámolatlan pénzekkel, amelyekről a nyugtalan van. Másodszor meggyanusítottak engem állítólagos keresztény oldalról, valótlan üldözésekkel, harmadszor meggyanusították a zászlóaljamat és diszkreditálták annak tisztikarát és legénységét azzal, hogy nem tartozunk a csendőrséghez. Negyedszer odaállították a nemzeti hadseregnek egy érdemes tartalékos főhadnagyát, Héjas Ivánt és Francia Kiss Mihályt, úgy, mintha rabolnának és gyilkosságot követtek volna el.

— Nem tűrheti a tisztikar és a zászlóalj, s a legénység, hogy egy képviselő ilyen súlyos vádakat szórjon a zászlóaljra, mely köztisztletnek örvend az egész világban. (Nagy zaj. Közbekiáltások: Ugy van! Igaz! Ugy van!) Ugy Héjas Iván, mint Francia Kiss Mihály tisztihelyettes önzetlen hazafias szempontból tette azt, amit tett, hazájáért és nemzetéért, ezért semmiféle piszok és szenny nem lapad kezeikhez. Nem hiszem, hogy akár Nagyméltóságú Uram, vagy akár Beniczky képviselő ur elkövette volna ezeket a támadásokat, ha ismerte volna a tényállást. (Nagy zaj.) A házelnök hasson oda, hogy a zászlóalj elégtételt nyerjen a Ház előtt, a nyilvánosság előtt ezekért a rágalmakért és sértésekért, mert különben gondolkodóba ejt, hogy vajjon elnök urat nem a csehek küldték-e megszállott területről ide. (Nagy zaj az egész Házban) azzal a elő-

lal, hogy politizáljon és a kártyát keverje. (Nagy zaj az egész Házban.) Prónay Pál báró alezredes.

— Erről itt a Házban, de a Házon kívül sem nyilatkoztam. Ezeket a sérelmeket, amelyekről e levél beszél, soha el nem követtem. Nem tudom megérteni, hogy hogyan szólíthatott fel engem arra, hogy ezen sérelmek orvoslása tekintetében eljárjak. Az elnök kötelessége a Ház rendjére felügyelni, köteles minden felszólalást, amely az ország ügyére vonatkozik, akceptálni. Kötelessége mindig a bona fides álláspontjára helyezkedni. Ha az alezredes sértve érezte magát, akkor sem kellett volna e levelet megírnia. Különben is az egész ügy Belicska Sándor honvédelmi miniszterhez és Ráday Gedeon gróf belügyminiszterhez tartozik s az ő kötelességük lett volna a hadsereget megvédeni (Helyeslés a Ház minden oldalán.) A nemzetgyűlésnek jogában van mindent, ami az országban történik, bírálattá tenni. Hihetetlen vakmerőség volt Prónaytól ezt megtenni. Nem tételezhetem fel, hogy saját iniciatívájából írta: ez esakis felbujtás következménye lehet.

— Még egy személyes ügyben akarok beszélni. Prónay levelében azt írta, hogy valószínűleg a csehek küldtek engem, hogy itt politikát csináljak és a kártyát keverjem. — Ugyanigy, ha valakinek a miniszterelnök ur személye nem tetszik, azt állíthatja később, hogy a miniszterelnök urat a románok küldték ide. (Helyeslés.) Ötnegyedévig voltam távol hazától, végre hosszú utánjárás után sikerült hazamennem és megtudtam, hogy a csehek szekvesztráltak birtokomat és ennek fejében most Prónay Pál alezredes ur ezeket a súlyos vádakot olvassa a fejemre. Ezért bejelentem mentelmi jogomnak a megsértését.

Behlen István gróf miniszterelnök: A nemzet szuverenitásának letéteményese a nemzetgyűlés és a nemzetgyűlés tekintélyének letéteményese a Ház elnöke. Aki tehát a Ház elnökét azért, mert mulasztást követett el, fenyegeti, az a nemzetgyűlés szuverenitását sérti meg. (Viharos helyeslés és taps a Ház minden oldalán.) Örömmel vettem, hogy Rakovszky István bejelentette mentelmi jogának a megsértését a Ház előtt, mert meg kell és meg fogom torolni azt. (Zajos helyeslés és taps.) A mentelmi bizottság határozata értelmében a kormány a maga részéről a legteljesebb elégtételt fogja megadni Rakovszky István képviselő urnak. (Óriási taps, a képviselők felállva ünneplik a miniszterelnököt.)

Ezután **Beniczky Ödön** jelentette be mentelmi jogának a megsértését. Felolvassa azt a levelet, amelyet három tiszttel intézett hozzá.

Meskó Zoltán: Mit tartozik az ide? (Óriási zaj s az elnök a rendet alig tudja fentartani.)

A Ház mindkét ügyet a mentelmi bizottság elé utasítja azzal, hogy a mentelmi bizottság 24 óra alatt tegyen jelentést.

Ezután az elnök napirendi indítványt tett, és az ülést két óra után rekesztette be.

Persian és Rejöd fogságban maradnak

Budapest, augusztus 2. A vizsgálóbíró ma délelőtt hallgatta ki Persian Ádám volt kormánybiztos és Rejöd Alpárt. Kihallgatásuk után elrendelte további fogvatartásukat. Nagy György, Persian védője megfeleltette a határozatot és így a vádtanács fog dönteni további fogvatartásuk kérdésében.

A szociálizálás csődje

Az orosz szovjeten napról-napra mindinkább beteljesedik saját hivatalos világnézetének, a történelmi materializmusnak környékeltelen végzettségűsége. A gazdasági életet alapjaiban felforgató szociálizálást kénytelen viszszacsinálni és a társadalmisított üzemeket régi tulajdonosoknak visszaadni; már csak így reméli, hogy a minden téren pangó termelést ismét megindíthatja. A kommunizálás megszüntetéséről ad hirt alábbi táviratunk is:

Reval, augusztus 2. Az orosz szovjet a gyárakat kartellek alakjában visszaadja a régi tulajdonosoknak. A pétervári közúti vasutat is visszaadták az előbbi tulajdonosának, egy belga részvénytársaságnak.

Szovjet-Oroszországban teljes a fejtelenség

Éhínség és járvány pusztít

Reval, aug. 2. A Moszkva felé menetelő tömegben a kolera borzasztó módon dühög és a halandóság óriási. Az egészségügyi személyzet között is 95 százalékban fellépett a járvány és átragadt a vörös csapatokra is, amelyeket az éhezők ellen küldtek ki. Sok vörös gárdatiszt a néphez csatlakozott.

Az országutak mentén százszámra hevernek a hullák, a faluban sok paraszt felgyújtotta a házat. Az élelmezési nehézségek miatt a vörös katonák között igen izgatott a hangulat. Pétervárott és Moszkvában a kommunisták a kaszárnyákban éjszakáznak, a hatóságoknál már csak női kommunisták láthatók.

Erdély az oláh korrupció ellen

Visszakívánják az elmozdított magyar tisztviselőket - A titkos rendőrség garázdálkodásai

Nem először kapunk hírt azokról a züllött állapotokról, amibe az oláh garázdálkodás Erdélyt gazdasági, közigazgatási és közbiztonsági tekintetben lesüllyesztette.

Most egy tekintélyes lengyel lap jutott hozzánk, mely az érdektelen szemlélő tárgyilagosságával rajzol találó képet az erdélyi magyarok, románok és szászok hangulatáról, akik többé-kevésbé mindnyájan elégedetlenek a Bukarestből irányított kormánnyal.

A „Gazetta Ponedziakowa” a többiek között így festi az erdélyi helyzetet:

A román parlamentben nagyon érdekes vita folyt le Erdélynek Romániával való unifikációjáról. Mint köztudomású, az erdélyi románok általában kiabrándultak a bukaresti kormány által folytatott garázdálkodásból, amely azt a népszerű nevet érdemelte ki: „unifikáció vasvillával”. Különösen pedig nyomatékosan tiltakoznak az erdélyiek országuknak a királyságbeli hivatalnok elemekkel való előzőnlése ellen, amelyek szerintük rendtelenséget, dezorganizációt és a megvesztegetés korrupcióját terjesztik. Jorga tanár a román sovíniszták ismert vezére egyenesen kijelentette, hogy a háború előtt Erdély románabb volt mint ma. Jorga ur pesszimizmusa valószínűleg tulzott, de nagyon érdekes világot vet ezen ország viszonyaira.

Hogy ezek a viszonyok nem rózsásak, azt legjobban bizonyítja Maniu képviselő nagy beszéde, amelyet nemrég a román nemzeti párt gyűlésén mondott. Ebben a beszédben Maniu az erdélyi románok vezére nagyon éles kritika alá vette a kormánynak Erdélyhez való viszonyát és azt állította, hogy a kormány egyáltalán nem törődik az újonnan szerzett tartományokkal és csak Ó-Románia érdekeit tartja szem előtt, „megfelekedve róla, hogy Bukovina és Erdély sokkal magasabb kulturális fokon állanak mint Románia”. Különösen a korrupcióra panaszkodott Maniu képviselő: „Erdélyben az mindeddig ismeretlen volt és csak a királyságbeli románoknak sikerült azt köztük elvetniük”. Tiltakozva a visszaélések ellen, azt követelte Maniu, hogy Erdélyt hagyják meg az erdélyieknek és hogy mindenekelőtt helyezték vissza az elmozdított magyar tisztviselőket, akik sokkal jobban ismerték a nép szükségleteit és akiknek hirtelen elbocsátása, formális anarchiát vitt be a közigazgatásba.

Maniu beszédének talán legérdekesebb része volt az, amely az aradi összeesküvéstől szólt. Mint köztudomású, Erdély most rendőri uralom alatt áll, amelyet a „Siguranca” nevű titkos rendőrség vezet és amelyik az orosz ochrana rosszabb kiadása. Nincs ma Erdélyben ember, román, magyar, vagy német, aki csak legkisebb szerepet is játszanék, habár kis faluban vagy sportegyesületben, akit az ochrana „alfavita”-ja nyilván ne tartana és nem minősítene. A harmadéve tartó cenzura egyáltalán nem engedi a viszonyok valódi képét feltáró közlemények megjelenését.

A „Siguranca” legutóbbi szerzeményeinek egyike éppen az aradi diák „összeesküvés” volt, amelynek célja állítólag a Romániától való elszakadás lett volna. A nyomozás sikerült megszöknie és vagy negyvenet letartóztattak. Kitént, hogy a letartóztatottak közt vannak románok, sőt román tisztviselők fia, ami legjobban jellemzi a panasz alaposágát. Midőn a letartóztatottakat fegyveres őrség kísérte, hogy őket Temesvárra vigyék, az oláh és a magyar lakosság megkísérelte a gyer-

meket kiszabadítását. A katonaság sortűzet adott, amely után sok sebesülten kívül 7 halott maradt a színtéren. Az aradi affér nem az egyetlen. Erdély és Bánát fogházai tul vannak tömve politikai foglyokkal, és a román kormányzás ott tipikusan a litvániai és rutén földi kormányzásra emlékeztet.

Maniu képviselő, aki kétségtelenül nagyon jó román, beszédben határozottan kijelentette, hogy nem hisz semmiféle aradi összeesküvésben és tudomása szerint a kormány ezt az ügyet tudatosan fujja fel, hogy a lakosság figyelmét a súlyosabb bajokról elterelje. Beszéde végén Maniu minden kertelés nélkül kijelentette, hogy az erdélyi románok között az elégedetlenség olyan ijeszítő mérvben terjed, hogy ma már sokan a magyar kormányzás után sóhajtoznak.

Az erdélyi románok buzgó hívei a Magyarországgal való megegyezésnek, akkor midőn a királyságnál a gyűlölet propagandája kel utra.

A magyarok ellen folytatott bukaresti hadakozás érzékenyen érinti az erdélyieket is. Hogy milyen irányba terelődik ott az orientáció, azt legjobban bizonyítja Mihali Tivadarnak, Erdély elnökének s régi magyar képviselőnek igyekezeti, aki megteremtette az összes erdélyi pártok blokkját ezen ország speciális érdekeinek védelmére. Különösen pedig az agrárreform, a közigazgatás egysége és a tisztviselők kicserélése ügyében. Amint Mihali legutóbb kijelentette, sikerült neki Bukarestben elérnie, hogy a magyar bírák és tisztviselők egy részét eddigi helyükön megtartsák és hogy az Erdélyben és Bánátban eddig érvényben volt törvények eltörlését az egész Román államra nézve hozandó új törvények kodifikálásáig elodázzák. Amint ebből látni, az erdélyi rózsának is meg vannak a románok számára sűrű tövisvei.

Az Erdőskárpátok autonómiája

Prága, aug. 2. (MTL.) *Zsalkó vics*, az Erdőskárpátok volt kormányzója tegnap este nagy hallgatóság előtt ismertette az Erdőskárpáti állam megteremtését, valamint a cseh kormánnyal az önkormányzatról folytatott hosszadalmas eredménytelen tárgyalásokat. Kimondta, hogy az Erdőskárpátok lakossága követeli az Amerikában megállapított és a békeszerződésben leszegezett önkormányzatot, amelyre, mint szabad nemzetnek joga van.

Ellenforradalom Pétervárott

Koppenhága, augusztus 2. Bud. Tud. Helsinforból jelentik: A szovjetsajtó közli, hogy Pétervárott összeesküvést fedeztek fel, amelynek feje Taganzov tábornok és amelybe számos külföldi is bele van keverve. Több száz résztvevőt letartóztattak.

Svájci miniszter Magyarországról

Budapest, augusztus 2. Egy magyar lap tudósítója előtt a svájci pénzügyminiszter Magyarországról és annak pénzügyi politikájáról következőképpen nyilatkozott:

— Magyarország gazdasági élete reális alapokon nyugszik és virágzó földművelésében, amelyben, habár még nem tudott teljesen kibontakozni, óriási gazdasági erő rejlik. Az a vád, hogy a pénzügyminiszter mesterségesen javítja a koronát, szinte nevetségesen hangzik. A magyar korona természetes okokból áll magában az osztrák koronánál. Ausztria csak fej törzs nélkül, Magyarország megeseonkítva is életerős és egészséges.

NAPI HIREK

— **A rendőrfőkapitány a főispánnal.** Tegnap délben *Seghy* Lajos rendőrfőtanácsos tisztelgő látogatást tett *Miskolc* Lajos főispánnal.

— **Az adóügyi tanácsnok szabadságon.** Dr *Vásáry* István tanácsnok 6 heti szabadságra ment. Távolléte alatt ügyosztályát *Bakó* György városi adóosztály vezetője vezeti.

— **A hőség.** Fehérmegye déli részében a tikkasztó hőségben a legsürgősebb gazdasági munkát sem tudják elvégezni. Megtörtént, hogy a cséplést abba kellett hagyni, mert a munkások a rekkenő melegben nem tudtak dolgozni. — Az európai hőhullám most ért el Olaszországba. Észak-Olaszországban katasztrófális hőség van; Délolaszországban a hőguta sok áldozatot szed.

— **A rendőrség köréből.** Egyik debreceni reggeli lap legutóbb azt írta, hogy *Kálnay* Gyula rendőrtanácsost a belügyminiszter Pécsre helyezte. Most hivatalos helyről megcáfolják a hírt. Eszerint *Kálnay* Gyula rendőrtanácsos továbbra is a debreceni rendőrkerületnél marad és elhelyezéséről egyelőre szó sincs.

— **Csökkent a bankjegyforgalom.** Az Osztrák-Magyar Bank kimutatása szerint július 7-től 15-ig Csonkama gyarország bankjegyforgalma 240 millióval 17,648 millió koronára csökkent. — Ausztriában a bankjegy forgalma ugyanebben az időben 293 millióval 50435 koronára szaporodott.

— **Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga** debreceni osztálya augusztus 8-án d. u. 5 órakor a városháza kis tanácstermében választmányi ülést tart.

— **A sertés ára újra emelkedett.** A tegnapi sertés piacra a hivatalos jelentések szerint közel ezer darab sertést hajtottak fel. A felhajtott sertések közül eladatott 764 darab és pedig 50 darab kövér sertés és 604 darab sovány sertés. Ugyanis a kövér sertés kilója 66—76 koronás, a sovány sertés kilója pedig 46—56 koronás árban kelt élősúlyban. A jelentés szerint a forgalom nem volt nagy és sok kövér sertés kimaradt a vásárból. A hentesek a melegségre, de meg az árukra való tekintettel a vásártól tartózkodtak.

— **Hadigondozottak figyelmébe!** Szövetségünk központjának közbenjárására a földmívelésügyi miniszter ur a házhely rendezési költség előlegét (450 K-t) az 1920. XXXVI. t. c. végrehajtásáról szóló 60.000—1921. F. M. sz. rendelet 196. §-ának utolsó bekezdése értelmében elengedte s így a költség előlegezését kérvényezni nem kell. „Hadrő” vezetősége.

— **Halálozás.** *Liehardt* Márton, a m. kir. dohánytermelési kísérleti állomás vezetője, a dohánytermelés ügyének egyik lelkes utörője tegnap hajnalban váratlanul elhunyt. Temetése ma délután 6 órakor lesz a r. katolikus temető kápolnájában.

— **Az italmérségi jövedék.** Az állami italmérségi jövedékről szóló idei 4. törvények végrehajtási utasítását, melyet július 25-én írt alá a pénzügyminiszter, a Budapesti Közlöny aug. 2-iki száma közli, 22 mintával.

— **Szociálista vezér a bolsevizmus ellen.** Londonból jelentik: A szociálisták Sratfortban tartott évi pártgyűlésén felolvasták *Kautsky* Károly levelét, amely elismeréssel emlékszik meg a bolsevizmus elleni harcáról.

— **Tisztviselők rendkívüli segélye.** A kormány a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak, nyugdíjasoknak, özvegyeknek és szülőtlen árváknak rendkívüli segélyben való részesítése tárgyában kiadott rendeletnek a hatályát három hónappal vagyis szeptember végéig meghosszabbította.

— **Ferencsis őrmestert eltemették.** *Ferencsics* László őrmestert, akit a villamos a multhéten halálra gázolt, tegnap délután temették el katonai paráddal. A szerencsétlen véget ért őrmestert felebbvalói, valamint bajtársai kísérték el végső útjára. A Beethoven halotti dalának elhaló hangjai mellett temették el *Terencsics* őrmestert, akinek tragikus halála az egész városban nagy részvétet váltott ki.

A debreceni csata évfordulójának ünnepe

A főispán letette a kormány koszoruját

A debreceni csata hetvenkettedik évfordulóját ünnepelte tegnap délután a város közönsége. Hetvenkét évvel ezelőtt roppant össze Nagy Sándor honvéd tábornok maroknyi serege Paskievic orosz generális tiszterre nagyobb moszkovita seregétől. E nagyszerűen halálos emlékeztető csata napját az idén is, mint máskor, igen fényes emlékünnepegy keretében ülte meg Debrecen város hazafias közönsége. Az idén az ünnepség rendezését a városi tanács vállalta magára.

Már kora délután lehetett látni az előkészületeket. A városháza udvarára egyremásra érkeztek meg a dalárdák, úgymint: a Városi, a Petőfi-, Kossuth-, Horthy-, Egyetértés-, Iparos-, Postás-, Egyetemi-dalárdák, majd a társadalmi egyesületek, nevezetesen az EME, Református Ifjúsági Egyesület stb. zászlókkal, a pénzügyigazgatóság *Lánczy* Gyula pénzügyigazgatóval, a postások küldöttsége, az egyetemi ifjúság stb. Pontban fél 6 órakor indult meg a menet a Hősök temetőjébe. A menetet egy szakasz lovasrendőr nyitotta meg, mely után kék sárga zsinóros díszdolmányba öltözött hajduk a város bárányos zászlójával haladtak. Ez alatt az idő alatt kocsikon érkezett meg a temetőbe a városi tanács: *Miskolc* Lajos főispán, *Csóka* Sámuel h. polgármester s a városi tanács teljes számban: *Kratochwill* Károly tábornok, körletparancsnok, *Keill* Elemér térparancsnok, a tiszt és legénységi küldöttségek.

A városházáról elindult menet pontban 6 órakor érkezett ki a 48-as hősök emlékoszlopához, ahol a Hymusz ékes dallama után Dr *Vass* Károly tb. tanácsnok ünnepi beszédében megfélemlőképpen méltatta a debreceni csata 72. évfordulóját.

Ezután a városi dalegylet *Mácsay* Sándor karnagy stílusos vezényletével Szabados megzenésített Nemzeti hiszekegyét adta elő.

— **Az elbocsátandó katonai személyek ellátása.** A hivatalos lap aug. 2-iki száma közli az 1921. évi 35. törvényekről a trianoni békeszerződés következtében elbocsátandó hivatásos katonai havidíjasok és hivatásos altisztek kivételes átmeneti ellátásáról.

E törvény szerint mindazok a hivatásos rangosztályba sorolt katonai havidíjasok (tisztek és tisztjelöltek, akik a fegyveres erő kötelékéből a trianoni békeszerződés folytán végrehajtandó létszámcsonkítás következtében bocsátatnak el, átmeneti viszonyba helyeztetnek és átmeneti illetményekben részesítetnek. A rangosztályba nem sorolt havidíjasok és hivatásos altisztek pedig átmeneti illetményt kapnak vagy végkielégítéssel látatnak el.

Ez az átmeneti viszony az első csoportba tartozó személyekre nézve nős vagy családos egyéneknél 3 év, nőtleneknél 2 év, a rangosztályba nem sorolt havidíjasok és hivatásos altisztekre nézve az időtartam nős vagy családosoknál 2 év, nőtleneknél 1 év.

— **Megkerült a 100 dollár.** *Barnaczk* János Bellegelő 46. sz. alatti lakosnak Amerikában élő bátyja *Barnaczk* Illés néhány nappal ezelőtt egy 100 dollárról szóló csekket küldött. A csekk az „American Express Company”-hoz volt címezve s magyar koronára váltva 38.750 koronát ér. Ezt a csekket *Barnaczk* János tegnap egyik bankban be akarta váltani, azonban a csekket utközben elveszítette. Mikor észrevette, hogy a csekk már nincs a zsebében, kétségbeesetten felrohant a rendőrségre, hol az esetről jelentést tett. A rendőrség természetesen a csekket letiltotta. *Barnaczk* János azonban szerencséje volt, mert az elveszített csekket *Szatmáry* Mihály fuvaros tegnap délután megtalálta és mint talált tárgyat gazdájának, *Lindenfeld* Gézának adta át. *Lindenfeld* Géza pedig a csekket tegnap este felvitte a rendőrségre, ahol azt beszovaltatta. A rendőrség ma délelőtt fogja átadni a szerencsés *Barnaczk* Jánosnak az elveszített és megkerült csekkjét. A valóban becsületes megtaláló szegény fuvaros megérdemelne egy kis áldomást.

Dr *Balla* Bertalan tb. tanácsnok Könyves-Tóth Kálmán, Petőfi lelke a honvéd sir fölött, című versét szavalta el lélekemelően. Ezután a Kossuth-dalárda *Szabó* Lajos karnagy vezetésével. „Nyugosznak ők, a hősiak” című dalt énekelt el, mely után az emlékoszlop megkoszoruzása következett.

Elsőnek *Miskolc* Lajos főispán „a magyar kir. kormány nevében” helyezte el cserkoszorút a következő szavak kíséretével:

— A m. kir. kormány koszoruját halál kegyelettel teszem le azon hősök emlékeztetőre akik hősi halált haltak a hazáért. A későbbi nemzedékre buzdítólag hat az ő tündöklő áldozatkészségük, akik becsülettel haltak meg hazájukért.

Kratochwill Károly „A hősöknek, a bajtársaknak szeretettel és hódolattal! A nemzeti hadsereg” kijelentéssel koszoruzta meg a márványszobrot.

Csóka Sámuel h. polgármester a város közönsége nevében, dr *Hódy* Béla az összes dalárdák nevében, *Diószeghy* István az egyetemi ifjúság nevében mondott lelkesítő beszédet, *Matacsa* Sándor a vagongyaristák nevében, *Iványi* Béla dr végül az EME nevében szólott. Lelkesítő beszéde során *Iványi* Béla dr egyetemi tanár, az EME elnöke hangsúlyozottan kijelentette többek között, hogy „mi az Ébredő Magyarok Egyesülete csak akkor fogunk igazán ünnepelni, mikor a miénk lesz az egész nagy Magyarország. Addig csak lázítunk, tüzelünk... S hogy ezeket elérhessük, munkára fel!... Az EME nevében helyezem el a koszorút a megdicsőült hamvakra. (Éljen, taps.) Ezután mintegy 500 lelkes dalárdisták ajkáról szálltak fel a Szózat hangjai, majd a katonai zenekar a Himnusz adta elő, amit a közönség fedetlen fővel, áhitatos csöndben hallgatott végig.

— **Uj iparendélyek.** A városi tanács legutóbbi ülésén a következő új iparendélyt adta ki: Kovács Károly szűrszabó 200, Botka Károly asztalos 500, Wenk Jánosné gyümölcs és zöldség kereskedés 100, Böszörményi Kornél fuvarozási vállalat 200, Piskolti Istvánné női kalap készítés 500, Klein Vilmos terménykereskedés 2000, Nagy Sándorné vendéglős, ipar 500, Feldmann Dániel terménykereskedés 1000, Szalavetz Ignác rőfös kereskedés 500, Wiener Menyhért kötőtű szövőtt és rövidáru kereskedés 300, *Csóka* József fuvaros 200, Kohn Jenő férfiszabó 500, Altmann Zsigmond rőfös, rövid, bazar és edényáru kereskedés 1000, Révy Ferenc és tsai bornagykereskedés 1000, Roosz Márton szatocs, élelmiszer kereskedés 300, Panet Lajos borkereskedés 1000, Grósz Jenő kávéipar 1000, Eneig Zseni bazaráru és háztartási cikkek kereskedése 500, Wallerdein Dezső gyümölcs, fűszerek és bizományi kereskedés 1000, Tiszavideki Mezőgazdák szövetsége mezőgazdasági termény és takarmány ló és szarvasmarha, valamint sertés kereskedés és Hízalás 9000, Baranyi Gábor talyigás 200, Ecsedi Ferenc burgonya és zöldség kereskedés 300, Tamás Ferenc fuvaros 200, Nagy János cipész ipar 300, Fésüs Józsefné kifőzés 200, Kupfstein Dániel magyar szabó 200, özv. Erdős Józsefné baromfi és tojás kereskedés 300, Vámos Sándor termény ke esztetés és bizományi kereskedés 2000, Szilágyi István fuvaros 200, Barát Gézané női és gyermekkalap készítés és árusítás 500, Medve István villanyszerelő 300, Komócsi Sándor sertés és marha kereskedés 2000, Kolb Fülöp fűszerek gyümölcs és déligyümölcs kereskedés 300 Herez József mészáros ipar 500, Koss János gőzcséplési vállalat 200, Bohus János cipész ipar 290, Pákozdi László fuvaros 200 korona ipardíjak felzetése ellenében.

— **A Ker. Nemzeti Egyesülés Pártja** f. hó 5-én, pénteken d. u. fél 5 órakor a Népszövetségi Otthonban (Piac-u. 68. sz. I. em.) nagy választmányi ülést tart, melyre a t. választmányi tagokat ezuton hívja meg az Elnökség.

— **Kedvezményes áru tüzelőanyag.** A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak, nyugdíjasoknak, özvegyeknek és szülőtlen árváknak az 1921. szeptember 1-től 1922. június 30-ig terjedő 10 havi időtartamra járó 10 illetéleg 5 mázsa kedvezményes áru tűzifa egyszerre adassék ki. Az önálló háztartást vezetők 10 mázsát, a többiek 5 mázsát kapnak. Vidéken a tűzifajárandóságot a Magyar Köztisztviselők fogyasztási, termelő és értékesítő Szövetkezete fogja legkésőbb november hó végéig kiszolgáltatni.

A Jövátételi bizottság Debrecenben.
Holnap, 4-én csütörtökön 19 óra 30 perckor Gerard francia alezredes, Laky Dezső miniszteri osztálytanácsos, Wancsik Ernő alezredes összehívó tisztelettel mint a jövátételi bizottság-tagjai Debrecenbe érkeznek. A jövátételi bizottság részére a városi tanács a Bika-szállóban szobákat foglalt le. A bizottság értesülésünk szerint mindössze csak egy pár napig marad Debrecenben és innen előreláthatólag Szaboicsba utazik tovább.

A Magyar Távirati Iroda keres állandó alkalmazásra lehetőleg kereskedelmi, vagy irodai képzettséggel bíró intelligens nőket, vagy férfiakat, mint telefon-leadókat.

Felsőszilézia

Berlin, augusztus 2. E pillanatig még nem történt meg Franciaország, Anglia és Olaszország bejelentett közös lépése Berlinben a Felsősziléziába küldendő csapatállítást ügyében. (MTI.)

Pályázati hirdetmény

Budapest székesfőváros közönsége által boldog emlékeztető József főherceg ur Ó. cs. és kir. Fensége honvéd főparancsnokságának 25 évfordulójára a ma mából s annak emlékére a m. kir. honvédség árvái részére, az illetőségre való tekintet nélkül létesített alapítványi helyek közül a József fiuarvaházban három, az Erzsébet leányarvaházban pedig egy hely kerülhet betöltésre, amely helyekre ezennel pályázat hirtetik.

Az árvaházba való felvétel kellekükéig igazolandó: a) az, hogy a felvételt kért gyermek tényleg m. kir. honvédség kötelekébe tartozott, apának törvényes leszármazottja, b) a vagyontalanság, c) félárvának (kik tudnillik apátlanok vagy anyátalanok) az életben levő szülő vagyontalansága, d) hogy az árva a-ik életévét már betöltötte és hogy 10-ik életévét még túl nem haladta, e) hogy éptestű és elméjű, a himlőn át esett, vagy ellene sikerrel beoltott.

Az árva kora és a szülők elhalása hiteles anyakönyvi kivonatokkal, a testi és elméleti állapot, a himlőoltás és vagyontalanság közzétételével hitelesített orvosi és helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó.

A kéltől felszerelt bélyegtelen kérvények, melyben a szülő vagy gyám neve, állása és lakhely (város, megye, utolsó posta) is feltüntetendő, folyó évi aug. hó 15-ig a m. kir. honvédelmi miniszter urhoz nyújtandók be.

Az alapítványi helyek az 1921-22. tanév kezdetén lesznek betöltendők s a felvételről, vagy a felnem vételről az Árvák hozzátartozóit, Budapest székesfőváros tanácsa hatósági uton fogja értesíteni.

A városi tanács.

Cseh-lengyel tanácskozás

Prága, augusztus 2. A Bohémia jelentése szerint Benes dr. külügyminiszter már pénteken Marienbádba utazik és ott Piltz lengyel követtel találkozik. (MTI.)

SPORT.

A debreceni pénzügyi tisztviselők sportegylete ma este 8 órakor tartja alakuló ülését az Angol királynő külteremben, miért is felkérjük a sport iránt érdeklődést tanúsító kollégákat, hogy az alakuló ülésen minél számszerűbben megjelenjen sziveskedjenek. Szervező bizottság.

Az irkérés nyugvóponton

Berlin, augusztus 2. Az East Europe dublini jelentés szerint az irkérés megoldottnak tekinthető, miután a sinffeinek az angol kormány ajánlatát elfogadták. (MTI.)

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Két nagy slágerkép a Vigaszínház mozgóban Ma 7 és 9 órai kezdettel a Fogadalom című romantikus tárgyú drámai történet Saey von Blondel és Tury Elemér főszereplésével kerül bemutatásra. Két új és inopzáns filmalkotás az amerikai Bronz völgye című 5 felvonásos dráma, amelyben a legjobb amerikai filmszínészek játszanak. A tisztviselői kedvezményes jegyek érvényesek.

A tőzsde

Zárlati zárótőzsde aug. 3. (MTI.) Berlin 745, Holland 187 14, Newyork 610, London 2175, Páris 4645, Milánó 2590, Brüsszel 4480, Koppenhága 92.50, Prága 760, Budapest 150, Zágráb 349, Bukarest 765, Varsó 32, Bécs 0'67, Osztrák lebeléyeg 65.

Budapesti zárlat aug. 3. (MTI) Magyar hitel 1670 Osztrák hitel 710, Angol-Magyar bank 7.45, Leszámit bank 720, Magyar-Olasz bank 803, Jelz hitelbank 256. Keresk. bank 6650, Pesti hazai első 20200, Borsodmiskolci 34.25

Valuták, Napoleon 1240-60, Angol font 1400-1420, Dollár 387-390, Francia frank 2900-300, Márka 480-490, Lira 1650-1670, Osztrák kor. 40-41, Rubel 53.50-54.50, Lei 495-500, Sokol 495-95, Svájci frank 6200-75, Korona dinár 865-880, Frank dinár 865-80, Lengyel marka 18-19.

Terménytőzsde. (aug. 2) Kevés kínálat mellett továbbra is tartózkodó a hangulat Buza 1420-30, ab feladó allomás, rozs 1165-90, tengeri 1300, zab 1450, a zárlat felé ellanyhult, az ellanyhulás oka nagy kínálat. 1400 koronás kötés is történt. Repece 1800, ta-

karmányárpa 1200, sörárpa 1550, lóhere és lucerna 80-82, bab 15.50-16.00, O-ás liszt 28, főzőliszt 22-23 kenyér 13-19, korpa Budapesten 800, 775 vidéki feladó állomáson. A malmok és a bankok rész re nagyobb kötések történtek.

Serítésjelentés. (aug. 2.) Felhajtás 1749. Árak elősúlyban: prima 77-80, öreg 74-76, közép 73-75, könnyű 68-72, zsír 127, szalonna 96, szalonnás hus 88-94, lehuzott hus 70-74, a vásár nagyon élénk volt, az irányzat szilárd, árak 3 koronával emelkedtek.

Gyümölcspiacz. Sárga barack 10-36, ősz 30-50, rétesnek való alma 6-10, enni való 8-10, aranyalma 8, körte 10-26, ringló befőzni való 8, enni való 20, vörös szilva 5-12, apró 8-10, sárga dinnye 8-25, görög 8-10, szőlő kgr-ként 28-40.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

Apró hirdetések.

Birtok
Egyetem Gazdasági Akadémia között (vasutálló-más) négy s obás tanyával, épületekkel 200 holdas fekete homok felesbe azonnal kiadó. Bővebbet Benkő (gyvednél) Csapó-utca 19. délutánoként.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I. Batthyányi-utca 22. Telefon 1365.

Debrecze-i Gazdák
Bankja Részvénytársaság Kossuth-utca 17. Köles-nőket folyósít házakra, földekre és értékpapirokra Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Ertekpapirokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Elfogad értékeket megörzés céljából és bérbe ad (saffé deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

Forgács István
Műdörös Bádagos-u.

Mangalica
tenyészképes kanomat ajánlom a közönség figyelmébe. Esetleg eladom Péterfia 26

Gyermek kocsi
eladó Péterfia 26 alatt.

Molykár ellen
szörme és tollruhák megőrzéséért a legnagyobb biztonságban beraktároz KOVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

Elveszett
vasárnap este a Nagyerdei villamos megállónál egy fekete férfitarca. Becsületes megtaláló a pénzt megtarthatja, csupán a reá nézve ugysis értéktelen igazolványokat és a tárcát sziveskedjen a Csapó utca 39. szám alatti tüszertüzletbe eljuttatni.

Rinkancsok
felvételnek fix fizetésű és jutalékkal a kiadóhivatalokban

Eladó
Hajduhadházon egy fodrász üzlet teljes felszereléssel. Balogh Gyula fodrász

Nagyon jó
fej s tehenet tartásra kiadok fele tejért megbízható jó helyre Ertekezhetni Vár-utca 8. délután 2-4 óráig

A finoman darált konyhasó fogyasztói ára.

Értesítjük a város lakosságát, hogy a 847-1921. M. E. sz. rendelet 6 §-a értelmében a debreceni kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg az étkezésre használatos finoman darált konyhasó fogyasztói ára kgr-ként papírzsák (göngyölög) nélkül 13 kor. 80 fillérben, papírzsákkal együtt kgr-ként 14 koronában állapított meg.

Debrecen, 1921 aug. 2. Közelelmezési ügyosztály.

Eladó ingatlanok:

Maróthy-utcán 6 szobás családi ház bőköltözéssel, Faragó-utcán 5 szobás családi ház azonnal átadó, Bauer telepen 2 szobás csinos kis ház 300 négyszögöl kerttel, Sestakertben Andrásy uton 856 négyszögöl szőlő gyümölcsösrel rögtön átadó, Sestakertben Andrásy-uton 900 négyszögöl szőlő gyümölcsös azonnal átadó. Debrecenhez közel 150 holdas birtok fekete föld eladó. Dezső László iradaja, Maróthy-utca 19.

Felhívás

Fűszerkereskedők, lisztelárusítók hatósági lisztelárusítással leendő megbízásuk végett harmadikán délig jelentkezhetnek a lisztosztálynál (Piac-u. 9.) késve érkező jelentkezések nem fogadtatnak el. Debrecen, 1921 aug. 2. Közelelmezési ügyosztály.

A Magyarországi Zsidóságról

A magyarországi zsidók statisztikája című nagyérdékű o-o és aktuális mű o-o
Irta: ifj. Wessprémy Kálmán
Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.
Kapható lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Részvénytárs.
Debreczen, folyó évi augusztus 15-ére

IRODISTANÓT KERES.

Előnyben részesül, ki már hasonló vállalatnál alkalmazásban volt s gyorsírásban jártas. Írásbeli ajánkozások fizetési igények megjelölésével a vállalat irodájában adandók le Piac-u. 59.

Dezső László

ingatlanforgalmi intézete és bankirodája Maróthy-utca 19. Fennáll 14 év óta.

Keresek megvételre földbirtokot az ország bármelyik részén 10-2000 holdig.

Keresek földbirtokot parcellázásra 10-5000 holdig. Keresek bérletbe 15-1600 holdig.

Eladó mattháloszobabutor, mely áll: 2 matt ágy, sodrony betét és matraccal, 2 matt sifon, két ajtó, 2 éjjeli szekrény márványlappal, 1 ebédlő szekrény márványlappal, 1 ebédlődivány bordóplüss és persabehuzással, 1 tükör aranyozott kerettel, 1 asztal 4 székekkel. Dezső László iradaja Maróthy-utca 19.

A székelyhídi járás főszolgabírájától 116-1921 szám.

Pályázati hirdetmény.

Biharvármegyében a székelyhídi járáshoz tartozó Álmosd nagyközségben ujonnan rendszeresített második jegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnák, hogy a törvényben előirt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat és megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi szeptember hó 5-éig anynyival is inkább adják be, mert az elkéssetten beadott vagy a kéltől fel nem szerelt pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

- Ezen állás javadalmazása:
- 2000 korona törzsfizetés.
 - 600 korona lakbér.
 - A törvényben megállapított haborus drágasági segélyek és családi pótlékok.
 - Ügykörébe tartozó magán munkálatokért szabályrendeletileg szedhető díjak.
- A választás határidejét később fogom kitázní.
- Nagyléta, 1921. július 30.

Dr. Poyvár Ernő főszolgabíró.